
سپر‌ی برای کسب‌وکارها
ثبت‌نام برای تسهیلات ویژه حمایت از بنگاه‌های آسیب‌دیده از جنگ تحمیلی سوم آغاز شد

احمد میر‌خدایی | روزنامه‌نگار | طبق اعلام 

وزارت امور اقتصادی و دارایی، ثبت‌نام برای گزارش
تسهیلات ویژه حمایت از بنگاه‌های 
آسیب‌دیده از جنگ، از ۲۶ فروردین ۱۴۰۵ به‌مدت 5 روز در 

سامانه »کات« آغاز شد.تجاوز وحشیانه آمریکایی – 
صهیونیستی به کشورمان مستقیم و غیرمستقیم بسیاری از 
بنگاه‌های اقتصادی را تحت‌تأثیر قرار داد و برخی بنگاه‌ها به 
دلایل مختلف اعم از نااطمینانی از تأمین مواد اولیه، مشکل 

پوشش هزینه نیروی انسانی و... مترصد تعدیل نیروی کار 
شدند؛ ازاین‌رو دولت با تمهیداتی مقرر کرد از بنگاه‌های 
آسیب‌دیده حمایت تسهیلاتی شود تا آنها بهتر قادر به حفظ 

نیروی انسانی و تداوم تولید باشند.
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 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
پس از 7سال، نخستین محموله‌های نفت ایران به پالایشگاه‌های هندی رسیده 
است؛ موضوعی که با توجه به کمبود نفت در بازار آسیا از اهمیت قابل توجهی 
برخوردار است. بر این اساس 2نفتکش بسیار بزرگ )VLCC( حامل 4میلیون 
بشکه نفت ایران وارد بنادر هند شده‌اند.

مصطفی رجبی مشهدی، معاون وزیر نیرو گفت: برنامه‌ریزی برای تأمین برق در روزهای 
اوج مصرف تابستان از ماه‌ها قبل آغاز شده و درصورت اجرای برنامه‌های ۱۴مگاپروژه، 
تابستان امسال ناترازی برق کمتری خواهیم داشت. البته ممکن است اجرای برخی 

طرح‌ها به‌دلیل شرایط جنگی با تأخیر مواجه شود.

7
سال

14
مگاپروژه

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

اخبار اقتصادی

تأمین منابع پرداخت
 وام مسکن به خسارت‌دیدگان جنگ

 وزیر راه و شهرسازی اعلام کرد: پرداخت وام 
ودیعه مسکن به همه خسارت‌دیدگان واجد 
شرایط ناشی از جنگ در اولویت شبکه بانکی 
قرار دارد و منابع آن نیز تأمین شده است. فرزانه صادق 
اعام کرد: پرداخت تسهیلات ودیعه مسکن به 
خسارت‌دیدگان در اولویت همه کارها قرار دارد و منابع آن 
نیز تا حد زیادی تأمین شده و لازم است کار با سرعت 
بالاتری انجام شود. او افزود: تسهیلات ودیعه مسکن باید هر 
چه سریع‌تر به خانوارهایی که واحدهای مسکونی آنها 
تخریب شده و قابل سکونت نیست، پرداخت و همه 
فرآیندهای دست و پاگیر و موانع اداری در این زمینه از 

میان برداشته شود.

مشکلی در کمبود 
یا توزیع کالاهای اساسی وجود ندارد

مدیرعامل پشتیبانی امور دام گفت: با توجه به 
افزایش ۲ برابری شرایط حمل‌ونقل، تمامی 
کالاها از بنادر و مبادی ورودی خارج و به انبارها 
منتقل شده است‌ و مشکلی در این خصوص وجود ندارد.  پرویز 
جعفری افزود: درحال حاضر عرضه کالاهای اساسی به میزان 
کافی در کشور انجام می‌شود و گزارشی از کمبود یا مشکل در 
توزیع کالاها نیست و فراوانی محصولات پروتئینی در فروشگاه‌ها 
مصداق همین امر است. او ادامه داد: میزان عرضه محصولات 
پروتئینی مازاد بر نیاز کشور است و غرفه‌های میادین و 
فروشگاه‌ها نشان می‌دهد که کمبودی در توزیع وجود ندارد که 
این ناشی از تلاش تولیدکنندگان و رعایت فرهنگ مصرف است.

جزئیات پرداخت وام ازدواج در سال 1405
 صف طولانی متقاضیان وام ازدواج 1405با 
افزایش منابع و تثبیت مبلغ تسهیلات در آستانه 
کاهش قرار گرفت. بهمن عبدی، مدیرکل دفتر 
برنامه‌ریزی و توسعه اجتماعی معاونت جوانان وزارت ورزش و 
جوانان درخصوص پرداخت وام ازدواج در سال 1405گفت: با 
افزایش 40درصدی منابع برای وام ازدواج در سال‌جاری، دولت 
به‌دنبال کاهش صف 550هزار نفری پشت‌نوبتی‌هاست. او افزود: 
مبلغ این وام برای زوجین بالای 25سال، 300میلیون تومان و 
برای زوج‌هایی که زیر 25سال سن دارند 350میلیون تومان 
تعیین شده است. همچنین برای برخی گروه‌های خاص ازجمله 
خانواده‌های شهدا و ایثارگر، این رقم معادل 600میلیون تومان 

است.

قیمت طلا کاهش یافت
 قیمت سکه طرح جدید روز چهارشنبه در بازار 
تهران به کانال ۱۷۹ میلیون تومان و هر گرم 

طلا به کانال ۱۷.۵ میلیون تومان رسید.
در دادوستد‌های روز گذشته قیمت هر گرم طلای 18عیار 
با 267هزار تومان کاهش به 17میلیون و 567هزار تومان 

رسید.
هر قطعه سکه بهار آزادی طرح جدید نیز در بازار تهران با 
کاهش ۳.۶ میلیون تومانی ۱۷۹ میلیون تومان دادوستد شد. 
دیروز همچنین هر سکه طرح قدیم با کاهش 3.۱ میلیون 

تومانی ۱۷3میلیون و ۵۰۰ هزار تومان فروخته شد.
نیم‌سکه و ربع‌سکه نیز هر یک ۱.۷میلیون تومان افت قیمت 

داشتند.

 ثبات در بازار گوشت و وفور دام
رئیس شورای تأمین دام کشورگفت: درحال 
حاضر ذخایر موجود در کشور، به‌ویژه در بخش 
دام زنده و دام‌های کشتاری، در شرایط کاملا 
مناسبی قرار دارد. منصور پوریان افزود: اقلام کشتاری با تنوع 
قابل توجهی در بازار عرضه می‌شود؛ به‌طوری‌که در بخش دام 
سبک، انواع دام شامل بره نر کشتاری، بره نر چاق، بره ماده 
کشتاری، بره‌های نیم‌گوشت، قوچ یک‌ساله و 2ساله، میش، بز 
و بزغاله وجود دارد. در بخش دام سنگین نیز این تنوع به‌ویژه در 

گوساله‌های کشتاری مشاهده می‌شود. 
به‌گفته وی، این تنوع و ویژگی خاص در دام‌های آماده کشتار 
نشان‌دهنده وضعیت مناسب دامداری کشور و نویدبخش 

روزهای مطلوب در این حوزه است.‌

 افزایش قیمت نفت برنت
بازارهای جهانی نفت در معامات روز 
چهارشنبه، در مواجهه با عدم‌قطعیت عرضه 
در خاورمیانه و انتظارات برای دور جدید 
 مذاکرات میان ایران و آمریکا با نوسان قیمت‌ها 

روبه‌رو شدند.
قیمت نفت برنت پس از کاهش ۴.۶ درصدی در معاملات 
روز سه‌شنبه، با ۴۰ سنت افزایش به ۹۵ دلار و ۱۹ سنت 
در هر بشکه رسید و ضرر ۰.۹ درصدی در ابتدای معاملات 

را جبران کرد.
سوورو سرکار، رئیس تیم بخش انرژی در بانک دی بی‌اس 
گفت: با وجود کاهش قیمت هنوز ‌ نفت فیزیکی با اختلاف 
قابل توجهی نسبت به قیمت‌های آتی معامله می‌شود. 
کارشناسان همچنین بر این باورند که تداوم درگیری‌ها 

می‌تواند قیمت نفت را به 140دلار برساند.

گزارش کوتاه

پل‌سازی جنگی!
آمارها از سرعت شگفت مهندسان ایرانی در بازسازی پل‌ها و 

زیرساخت‌های آسیب‌دیده از تجاوز دشمن حکایت دارد.
به گزارش همشهری، در آخرین روز تجاوز آمریکایی- صهیونیستی 
به کشورمان و چند ساعت قبل از آتش‌بس، رژیم صهیونیستی 
به تخریب زیربناهای حمل و نقلی و پل‌های کشور پرداخت؛ اما 
مهندسان کشورمان فقط چند ساعت یا چند روز برای احیای دوباره 

این بناهای حیاتی وقت لازم داشتند.
 پل ریلی 7دهانه راه‌آهن در محدوده روستای تاج خاتون استان 
قم که در حمله دشمنان متجاوز آمریکایی و رژیم صهیونیستی 
دچار آسیب شده بود، ظرف مدت کمتر از 40ساعت بازسازی شد 

و به مدار بهره‌برداری بازگشت.

‌‌ پل راه‌آهن مسیر زنجان به تبریز در نزدیکی روستای امین‌آباد که‌در 
حمله جنایتکارانه دشمن دچار مشکلاتی در شبکه حمل‌ونقل ریلی 

منطقه شده بود در عرض کمتر از 4روز، بازسازی و وارد مدار شد.

 پل راه‌آهن هفت‌چشمه حوالی آچاچی- میانه بعد از تخریب در 
جریان حمله رژیم صهیونیستی ظرف مدت 6روز بازسازی شد و 

به مدار برگشت.

 پل تاریخی یحیی‌آباد کاشان فقط 48ساعت پس از تخریب 
توسط دشمن صهیونی-آمریکایی، مرمت و بازسازی شد و قطار 

از آن عبور کرد.

 پل راه‌آهن چهارباغ در استان البرز ‌پس از تخریب صددرصدی 
در حمله رژیم صهیونیستی و آمریکا ظرف 24ساعت بازسازی و 

آماده استفاده شد.

 بخشی از خط ریلی تهران ـ مشهد در محدوده بخش قلعه‌نو 
شهرستان ری در حوالی پل رودخانه سرخه‌حصار‌که مورد اصابت 
پرتابه قرار گرفته بود به‌سرعت و با اتکا به توان داخلی به شبکه 

برگشت.

در استان کرمانشاه 3پل از حمله اسرائیل آسیب ‌دیده 
که ضمن برقراری مسیرهای جایگزین برای هرکدام با 

سرعت در حال بازسازی است.
 پل کمربندی شرقی کرمانشاه: مسیر جایگزین زیر بار 
ترافیک رفته و همزمان کار آواربرداری و بازسازی پل آسیب‌دیده با 

سرعت‌بالا در حال انجام است.

 پل شاهینی حدفاصل سراب نیلوفر به کرمانشاه: کار 
بازسازی به‌سرعت در حال انجام است و اردیبهشت‌ به پایان 

می‌رسد.

 پل روانسر: آواربرداری پل در حال انجام است؛ اما بازسازی 
این پل ممکن است به زمان بیشتری نسبت به 2پل دیگر نیاز 

داشته باشد.

بنگاه‌های مشمول دریافت وام حمایتی
تسهیلات ویژه حمایت از بنگاه‌های آسیب‌دیده از جنگ به‌منظور تأمین سرمایه در گردش، کمک به پرداخت 

حقوق کارکنان و حفظ اشتغال ارائه می‌شود و لزوما بنگاه متقاضی تسهیلات نباید در جنگ آسیب 
فیزیکی دیده باشد. به بیانی دیگر، به‌دلیل اینکه اقتصاد در شرایط جنگ با چالش‌هایی مواجه است و 

بازارها نیز احیانا با تغییراتی در قیمت، عرضه و تقاضا مواجه خواهند شد، همه بنگاه‌های کوچک 
و متوسط مشمول دریافت این تسهیلات هستند و هدف اصلی آن کمک به حفظ اشتغال و 

تداوم تولید است. همچنین در یک‌ماه گذشته، برخی از بنگاه‌ها اظهار می‌کردند که افزایش 
60درصدی حداقل مزد و رشد 45درصدی سایر سطوح مزدی فراتر از قدرت تأمین 
مالی بنگاه‌های کوچک و متوسط است؛ ازاین‌رو به‌نظر می‌رسد دولت در تسهیلات ویژه 
جنگ، به‌دنبال رفع این مشکل است.‌مبلغ تسهیلات به ازای هر فرد شاغل در بنگاه، 
44میلیون تومان تقریبا معادل حقوق پایه ماه‌های فروردین و اردیبهشت 1405مقرر 
شده و بنگاه می‌تواند به تعداد افراد شاغل )یا کمتر از آن( نسبت به اخذ تسهیلات اقدام 
کند. همچنین امکان واریز مبلغ تسهیلات به‌حساب بنگاه یا حساب شخصی کارکنان 

)حسب اعلام متقاضی( فراهم شده است.

جزئیات تسهیلات حمایت از بنگاه‌ها 
در شرایط جنگی

 مبلغ تسهیلات و نرخ سود

‌شرایط بنگاه‌ها 
برای دریافت وام حمایتی

به ازای هر کارگر

 44میلیون تومان

بازپرداخت در

 ‌۲تا‌۴ قسط طی 6ماه

‌دارای کد کارگاهی 
و شماره ثبت یا شناسه ملی

‌دارای 2تا 50نیروی‌کار
 طبق لیست بیمه دی یا بهمن

ثبت‌نام صرفا از طریق 
kat.mefa.ir سامانه

مهلت ثبت‌نام 
5روز از 26فروردین
پرداخت تسهیلات

 ۲۴ ساعت پس از تکمیل
 و تأیید مدارک

شیوه 
و مهلت 
ثبت‌نام

نرخ سود درصورت حفظ کل 
اشتغال یا افزایش آن

 نرخ سود درصورت حفظ
 بیش از 80درصد اشتغال

نرخ سود درصورت کاهش 
کارکنان به زیر80درصد 
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درصد

23
درصد

35
درصد

شکست حصر دریایی ایران
عبور نفتکش‌ها و کشتی‌های تجاری به‌رغم تهدید آمریکا از تنگه هرمز ادامه دارد

سیاست آمریکا برای محاصره دریایی ایران به 
بن‌بست خورد. شکسته شدن حصر دریایی ایران گزارش

با عبور موفق یک کشتی دانه سویا به سمت بنادر 
ایران و نفتکش ایرانی آلیشا از تنگه هرمز با رادار روشن بار دیگر 
تلاش دولت آمریکا برای فشار به مردم ایران جهت تسلیم شدن را 
خنثی کرد.‌به گزارش همشهری، با وجود تهدید محاصره دریایی، 
نفتکش تحریم‌شده ایرانی ‌آلیشا‌ حامل نفت خام با موفقیت از تنگه 
هرمز و مسیر آبی تحت نظارت ایران بین جزایر هرمز و لارک عبور 

کرده است. این مسیر به‌عنوان یک کریدور عوارضی برای 
کشتی‌های تجاری فعال است و نفتکش بدون برخورد با مانع 
خاصی از آن گذر کرده است.‌خبر دیگر اینکه کشتی حامل دانه 
سویا در یکی از بندرهای کشورمان پهلو گرفت. محمد جعفری، 
دبیر انجمن صنایع روغن‌کشی ایران اعلام کرد: با وجود تهدیدها 
در مورد تنگه هرمز، تردد کشتی‌ها در این آبراه ادامه دارد. به‌تازگی 
یک کشتی حاوی محموله دانه سویا با هماهنگی نیروهای مسلح 
ایران از تنگه هرمز عبور کرد و طی 2روز گذشته در بندر مقصد 

پهلو گرفت. او افزود: در ایام جنگ نیز واردات دانه‌های روغنی از 
تنگه هرمز ادامه داشت و این کار با هماهنگی نیروهای مسلح ایران 
انجام می‌شد و هیچ مشکلی برای تأمین مواد مصرفی صنایع 
روغن‌کشی وجود نداشته و ندارد.‌دبیر انجمن صنایع روغن‌کشی 
افزود: حتی اگر بر ‌فرض محال تنگه هرمز به‌طور موقت مسدود 
شود، باز هم راه‌های جایگزین مانند واردات از مرزهای شمالی و 
زمینی وجود دارد. بنابراین هیچ نگرانی برای تأمین مواد اولیه 

صنایع خود نداریم.

عبور 13نفتکش از تنگه هرمز
مارتین کلی، کارشناس امنیت دریایی در فضای مجازی 
نوشت: در 24ساعت گذشته، حدود 13کشتی وابسته به 
ایران از تنگه هرمز عبور کرده‌اند که حدود 7فروند کشتی 
وارد تنگه هرمز شده و حدود 5فروند آن از کشتی‌های تحت 
تحریم بوده‌اند. همچنین 6کشتی از تنگه هرمز خارج شد 
که بخشی از کشتی‌های خارج‌شدند از تنگه هرمز در لیست 
تحریم‌های آمریکا قرار دارند. او تصریح کرد: بسیاری از 
کشتی‌ها به‌منظور دور زدن محاصره دریایی آمریکا در طول 
مسیر خود از خط ساحلی ایران عبور می‌کنند و هرچند 
محاصره اعلام‌شده تأثیر محدودی بر ترددهای دریایی 
داشته است، اما در حال حاضر به‌نظر محاصره دریایی ترامپ 
چندان ضمانت اجرایی ندارد.‌سی‌ان‌ان هم پیش از این 
گزارش داده بود: داده‌های شرکت ردیابی کشتی »کپلر« 
نشان می‌دهد که طی 24ساعت گذشته، دست‌کم 9کشتی 
تجاری موفق به عبور از تنگه هرمز شده‌اند. این تحول در 
حالی رخ می‌دهد که آمریکا بر اجرای محدودیت‌های 
دریایی علیه ایران اصرار دارد. در میان شناورهای عبوری، 
2فروند نفتکش تحریمی نیز به چشم می‌خورد که نشان 
می‌دهد تحریم‌های واشنگتن نتوانسته تردد در این آبراه 

استراتژیک را به‌طور کامل متوقف کند.

ریسک ترامپ بر کشتیرانی دنیا
 اعتماد مالکان کشتی‌ها همچنان پایین است و عدم‌قطعیت بر »تصمیمات عبور« سایه 
افکنده است. کارشناسان هشدار داده‌اند که با وجود حضور نیروی دریایی آمریکا، بسیاری 
از شرکت‌های کشتیرانی به‌دلیل ترس از حملات احتمالی ایران از ورود یا خروج از تنگه 
هرمز خودداری خواهند کرد. در تازه‌ترین رویداد، یکی از بزرگ‌ترین شرکت‌های کشتیرانی 
آلمان اعلام کرد تا اطلاع ثانوی و تا زمانی که وضعیت متشنج است، انتقال از تنگه را از سر 

نخواهد گرفت.

دستور ویژه به استانداران مرزی
اسکندر مؤمنی، وزیر کشور با بیان اینکه »هر گونه توطئه و خیال تحریم و محاصره راه به جایی 
نمی‌برد« تأکید کرد: استانداران مرزی با بهره‌گیری از اختیارات ویژه تفویض‌شده، ضمن بی‌اثر 
کردن تهدید محاصره دریایی، دشمن را در این جبهه نیز ناکام کنند. او از استانداران خواست در 
تعامل با وزارتخانه‌های اقتصاد، جهاد کشاورزی، راه و شهرسازی، صمت و سایر مراجع دخیل 
در امر تجارت مرزی، ضمن بی‌اثر کردن تهدید محاصره دریایی، با تسهیل واردات کالاهای 

اساسی دشمن را در این جبهه نیز ناکام کنند.


